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19 martie 2026 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Consultare publică privind investițiile finanțate prin AFIR pentru consolidarea 

exploatațiilor tinerilor fermieri 

 

 Ghidul solicitantului pentru intervenția DR-12 „Investiții în consolidarea exploatațiilor 

tinerilor fermieri instalați și a fermierilor cu vârsta de până la 45 de ani” a fost publicat spre 

consultare publică pe pagina de internet www.afir.ro.  

 Perioada dezbaterii publice este de 10 zile calendaristice, începând de la data publicării 

pe site. Astfel, toți cei interesați pot transmite propuneri sau observații privind documentul supus 

dezbaterii publice pe adresa de e-mail consultare@afir.ro, până la data de 30 martie 2026.  

  

 „Sprijinul acordat prin această linie de finanțare este o continuare firească a programelor 

dedicate tinerilor fermieri care au demonstrat că pot transforma o idee într-o afacere viabilă. Prin 

intervenția DR-12 tinerii fermieri au posibilitatea consolidării acestor exploatații, astfel încât 

investițiile finanțate să ducă la o agricultură mai modernă, competitivă și sustenabilă. Este esențial 

să îi susținem pe cei care au ales să rămână în mediul rural și să dezvolte ferme performante, 

capabile să asigure stabilitate economică și locuri de muncă în comunitățile din care fac parte.” a 

precizat Adrian CHESNOIU, Directorul general al Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 

(AFIR).  

 

 Beneficiarii eligibili pentru finanțarea acordată prin intervenția DR-12 sunt fermierii care 

sunt șefi ai exploatației și care se încadrează în definiția „tinerilor fermieri”, având vârsta de cel 

mult 40 de ani (înainte de a împlini 41 de ani) la momentul depunerii cererii de finanțare. Pot solicita 

finanțare și fermierii care au beneficiat de finanțare prin submăsura 6.1 din PNDR (indiferent de 

vârstă pe care o au la momentul depunerii cererii de finanțare), precum și fermierii care au vârsta 

de cel mult 45 de ani (înainte de a împlini 46 de ani) la momentul depunerii cererii de finanțare. 

 

 Finanțarea nerambursabilă este de maximum 200.000 de euro/ proiect, iar sprijinul 

financiar poate ajunge până la maximum 80% din costurile eligibile pentru investițiile efectuate de 

tinerii fermieri care au vârsta de până la 41 de ani la momentul depunerii cererii de finanțare și de 

maximum 65% din costurile eligibile în cazul celorlalte categorii de beneficiari. Perioada de 

implementare este de cel mult trei ani, la care se adaugă încă 5 ani de monitorizare a proiectului. 

 Dintre investițiile care se vor putea finanța prin intervenția DR-12 amintim: realizarea 

sau modernizarea construcțiilor, inclusiv spații protejate pentru culturile agricole, cu dotările și 

utilitățile necesare desfășurării activității agricole, dar și facilitățile de condiționare sau depozitare 

a produselor agricole obținute la nivel de fermă a căror capacitate se va corela cu capacitatea de 

producție a fermei.  
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 Sunt eligibile, de asemenea, investițiile în înființarea și modernizarea fermelor 

pomicole, inclusiv în înființarea și reconversia plantațiilor pomicole. Printre investițiile eligibile se 

numără și înființarea, extinderea sau modernizarea unităților de condiționare și depozitare, precum 

și a unităților de procesare de la nivelul de fermei, inclusiv dotările aferente – doar ca o componentă 

secundară a proiectului (din punct de vedere financiar). 

 

 Prin intervenția DR-12 se poate finanța achiziția de utilaje agricole, remorci și 

semiremorci tehnologice (specializate pentru activitatea agricolă, inclusiv cele utilizate pentru 

obținerea bazei furajere) și echipamente performante, inclusiv cele pentru gestionarea/ utilizarea 

îngrășămintelor și/ sau a produselor de protecție a plantelor.  

 

 Toate tipurile de investiții eligibile sunt prezentate în versiunea consultativă a Ghidului 

solicitantului aferent intervenției DR-12, document disponibil pe pagina Agenției, www.afir.ro, în 

cadrul secțiunii Comunicare >> Dezbatere publică sau accesând direct link-ul Dezbatere publică - 

Portalul AFIR - informații PS 2027 și depunere proiecte Online. 

 

 Intervenția DR-12 „Investiții în consolidarea exploatațiilor tinerilor fermieri instalați și a 

fermierilor cu vârsta de până la 45 de ani” este inclusă în Planul Strategic PAC 2023 – 2027 (PS 2027) 

și este finanțată de Comisia Europeană prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și 

de Guvernul României prin Bugetul de Stat. Planul Strategic PAC 2023 – 2027 este gestionat de 

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, iar intervenția DR-12 este gestionată prin Agenția 

pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR).  

 

 

 

 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 

 

 004 031 860 27 24   birou.presa@afir.ro 
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